
 

Checkliste zur Vorbereitung der iPad-Abgabe 
Sie möchten, dass Ihr Kind ein iPad im Rahmen der Digitalen Schule der Zukunft in unserem 
Unterricht nutzen kann. Das Gerät muss dazu in das sog. MDM (Mobile Device Management) 
der Schule eingebunden werden, damit es verwaltet werden kann. Nur so erhält Ihr Kind die 
nötigen Apps und Einstellungen. 

Bearbeiten Sie bitte zuvor die Checkliste unten. Ergänzen Sie alle Angaben und geben iPad inkl. 
Tastatur und Stift mit vollständig ausgefüllter Checkliste persönlich oder durch Ihr Kind zum 
genannten Termin ab. Ihr Kind erhält später das Gerät einsatzbereit zurück. 

Folgende Schritte nehmen Sie bitte am Gerät in der App „Einstellungen“ vor. Sollten Sie dabei 
Hilfe benötigen, werfen Sie einen Blick auf die Rückseite. 

Hier abhaken! 
 
 

 a) Funktion „Wo ist?“ wurde deaktiviert. 

 b) iPad ist aus der iCloud abgemeldet. 

 c) Notieren Sie die iPad-Seriennummer: ……………………………………………………… 

 d) iPad wurde auf Werkseinstellung zurückgesetzt. 

Weitere Vorbereitungen: 

 iPad ist mit Aufkleber beschriftet (Vor- und Nachname, derzeitige Klasse) 

 iPad wurde auf 100% geladen und ist eingeschaltet. 

 iPad befindet sich sicher in einer Hülle mit Tastatur und Stift. 

 iPad ist…  unversehrt und hat keine bekannten Schäden. 

    weist bereits Beschädigungen auf:   ……………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
(falls notwendig) 

Name des Kindes: …………………………………………… derzeitige Klasse: ……………… 

Telefonnummer für Rückfragen: ………………………………………………………………………… 

…………………………………………………… …………………………………………………… 
Ort, Datum Unterschrift eines Erziehungsberechtigten 

Bemerkungen durch die Schule 
Gerät erhalten am ……………………………………… ………………………………………………… 

Unterschrift  



 

Hilfestellung zur Vorbereitung und Abgabe eines iPads 

 
Die folgenden Schritte können Sie direkt an Ihrem Gerät durchführen. 
 

a) Funktion „Wo ist?“ deaktivieren 

 „Einstellungen“ öffnen 

> Apple ID (Nutzername) links oben 
> Mein iPad suchen (rechts) 
> alle gelisteten Punkte deaktivieren 
 

b) iPad aus der iCloud abmelden 

 „Einstellungen“ öffnen 

> Apple ID (Nutzername) links oben 
> Abmelden (rechts unten) 
 

c) Seriennummer notieren 

 „Einstellungen“ öffnen 

> Allgemein (links) 
> Info (rechts) 
> Seriennummer 
 

d) iPad zurücksetzen 
 
Achtung: Wichtige Daten (z. B. Fotos, 
Dateien) werden dabei gelöscht und müssen 
bei Bedarf vorher unbedingt gesichert werden! 
 

 „Einstellungen“ öffnen 

> Allgemein (links) 
> Info (rechts) 
> iPad übertragen/zurücksetzen 
> Alle Inhalt/Einstellungen löschen! 


